



2024年10月18日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:雷林燕 照排:张婧 审读:邱立波



特殊的朋友

当我们用心去感受动物的忠诚与可爱,去欣赏植物的美丽与坚韧,便会发现,我们与这些特殊的朋友共同编织出了这个世界最动人的生命画卷。现在,让我们一同走进动物与植物的奇妙世界,去聆听它们与我们之间那些温暖而美好的故事。

有趣的小仓鼠

鄞州区宋诏桥小学214班
李若希(证号2411089)
指导老师 陈敏芬

一个晚上,妈妈把一个小盒子放到我面前。我打开盒盖一看,呀,里面居然是一只小仓鼠。瞧它的毛发,卷卷的,灰灰的。妈妈告诉我,它叫金丝熊,是一只小公鼠。

第二天早上,它越狱了。妈妈当机立断,网上下单了一个捕鼠器。

几天后,捕鼠器到了。我们在捕鼠器内放上仓鼠喜欢的食物。小仓鼠哪会知道这是一个陷阱,等它一钻进去,门“啪”的一声,就关上了。哈哈,我们的捕鼠终于成功了。我们视它如亲人,爸爸准备了一个仓鼠专用的大笼子,里面有小窝,攀爬玩具,跑轮……小仓鼠可喜欢它的小家了,我们也感到很开心。

自从小仓鼠有了新家后,它正式成为我们家的一员了。因为它身上披着灰色的卷毛,动不动就缩成一团,像一个丸子,所以我们给它取名为“灰丸子”。

平常,我会给它吃白菜和包心菜。它有时候困了,就会打一个大大的哈欠,嘴张得可大了,小小的尖牙都露出来了。哦,忘了跟你们说,它还会磨牙呢!它磨牙的时候会顺着笼子往上爬,偷偷躲在一个角落里磨,但我还是觉得它的牙没变化。

妈妈说,小仓鼠的寿命大概只有两年,我一定要好好珍惜和它在一起的美好时光。

青蛙是人类的好朋友

宁波市镇安小学203班
翟昱楠(证号2401083)
指导老师 韩萍萍

我在公园里玩,突然听到池塘里传来“呱呱”的叫声,走近一看,原来是两只可爱的小青蛙蹲在荷叶上“唱歌”。小青蛙鼓着一对大眼睛,披着一身绿衣裳,敞着雪白的肚皮。我想到最近学到的课文里也有青蛙,就很想把小青蛙抓回家仔细观察。我就拿着捕鱼网,以迅雷不及掩耳之势,一下子将两只青蛙都收入网中,然后小心翼翼地将青蛙放到玻璃瓶中带回家。

回到家,电视中正在播放《我与自然》,我就坐下来津津有味地看着。电视画面中,一只青蛙伸着长长的舌头,在吃可恶的害虫。这时,爷爷走过来和蔼地对我说:“青蛙可以吃掉很多的害虫,既保护了庄稼,又保护了人类,我们不应该伤害小青蛙。”我羞愧地低下头,不好意思地说:“爷爷,我错了,我待会就把小青蛙放回大自然中。”说完,我就立刻跑到池塘边,把小青蛙放出来,说:“再见,小青蛙,你们快回家吧。”小青蛙一入水就欢快地呱呱叫起来,好像在说:“谢谢你,再见!”

青蛙是害虫的天敌,是人类的好朋友,我们都应该爱护自然,爱护小青蛙。



野趣

海曙区横街镇中心小学501班
刘畅(证号240688)
指导老师 汪旭波

可爱的小猫

鄞州区姜山镇茅山小学203班
刘梓昊(证号2411040)
指导老师 陈静郁

国庆假期,我和爸爸妈妈去一位叔叔家吃饭,他们家养了一只胖胖的大肥猫。它真的好可爱啊!它全身雪白,浑身滚圆,就像一个毛茸茸的大球,摸起来可舒服了。它的耳朵尖尖的,像两个软软的三角形。它的眼睛又大又圆,像两颗蓝黑色的宝石。我听妈妈说猫的眼睛在夜晚会发光,真的有那么神奇吗?我盯着它的眼睛看了半天,也没发光啊,估计是白天的原因吧!

它喜欢吃零食,是个十足的小馋猫。我拿着零食跑过去,它就喵喵地叫个不停,扒着我的腿,蹭啊蹭,向我要吃的。我就把手上的零食喂给它。它吃起来不紧不慢的,很优雅呢!吃完零食,它就一脸满足地趴在地板上,再也不理我了。

哎呀,可爱的小胖猫,我也好想养一只啊!

乖巧的小泰迪

鄞州新蓝青学校201班
俞顾珽(证号2407906)
指导老师 戴娇娜

偷偷是一只乖巧的小泰迪。偷偷的毛卷卷的,很多很多,就像穿着一件厚厚的棉袄。两只耳朵大大的,藏在棉袄下面。眼睛黑黑的,但是总被它的毛遮住。它的脚趾甲长长的,走起路来就“哒哒,哒哒”地响个不停。它已经14岁了,妈妈说相当于人类的98岁。可偷偷看起来一点也不老。它可以跳得很高,轻松一跳,就跳上了沙发。每次我放学回家,偷偷都会到楼梯口迎接我,还会绕着我跑来跑去,兴奋地叫。

我好喜欢偷偷,希望它能一直陪伴在我的身边。

百合花

鄞州区宋诏桥小学301班
施涵煜(证号2411098)
指导老师 章海颖

今年八月,我和妈妈一起在花盆里种了几枝百合花。

过了几天,我惊喜地发现,百合花的嫩芽就像顽皮的孩子探出了脑袋。百合花的芽嫩绿嫩绿的,好像一棵棵“小竹笋”。这些“小竹笋”长呀长,变成了一株株长枝条,微风拂过,枝条迎风摇摆,好像在我打招呼。

过了好久,百合花长出了花骨朵儿,还不止一个,有的长长的,有的细细的,有的胖胖的,有的小小的,各有特色,我期盼着它们早日开花。

功夫不负有心了,百合花终于开花了。那洁白的花瓣在绿叶的衬托下显得更加生机勃勃,一阵阵清香飘来,让我陶醉。

昆虫世界

镇海区崇正书院202班
胡宸宇(证号2409486)
指导老师 江凡

周末,爸爸妈妈带我参观了宁波周尧昆虫博物馆。在那美丽的鄞州公园景观湖畔,博物馆如同那神秘的昆虫世界,隐藏在一片碧水绿树之中。

当我们踏入博物馆的那一刻,仿佛进入了一个神奇的昆虫秘境。一进展厅,那一个个精美珍贵的昆虫标本就吸引了我的目光。它们就像凝固的艺术,色彩斑斓的蝴蝶标本在展柜里像是随时都会翩翩起舞,它们翅膀上的花纹千变万化,有的像神秘的图腾,有的像美丽的画卷。还有那威风凛凛的独角仙,它坚硬的外壳和粗壮的角仿佛在诉说着它在昆虫界的霸气。这些标本让我感受到了大自然的鬼斧神工,原来昆虫的世界如此绚丽多彩。

紧接着,我们还参观了活体昆虫馆。那些在树枝上爬行的竹节虫和隐藏在叶片下的螳螂,若不仔细观察,真的很难发现它们。最吸引我的是切叶蚁,它们忙忙碌碌地搬运着食物,就像一支训练有素的队伍。这些小小的昆虫,让我明白了在自然界中每一种生物都有其独特的生存智慧。

土豆计划2.0

鄞州区下应街道中海小学302班
田芮冰(证号2413372)
指导老师 苏玲

去年秋天,我从厨房翻出一颗小土豆,在花盆里挖了一个小坑,小心翼翼放入土豆,轻轻地盖上泥土。半个月过去了,土豆没发芽,我很是沮丧。

爷爷告诉我,秋冬天气冷,土豆发不了芽,要在春天播种。爷爷的话让我恍然大悟:原来,土豆得在合适的时节种啊!

熬过一个漫长的冬季,“土豆计划2.0”终于可以重新启动了。爷爷从老家带了5颗土豆种子,看着它们皱巴巴的样子,像一个个灰头土脸的“小老头”,我不禁嘟囔:“爷爷,你这土豆真难看,能种成功吗?”“你就等着瞧吧!”爷爷刮了刮我的鼻子,和我一起挖起坑来。我把小土豆放进土里,心里默默祈祷:长吧,小土豆。

从那以后,我每天放学到家后都遵循爷爷的指示,浇水、施肥、松土,一样不落。

“冰冰,快来看看这是什么!”这天放学刚到家,妈妈唤我来到阳台,原来是土豆发芽了!

看着刚冒出嫩尖的两颗小芽儿,我按捺不住内心的激动,在它们身边振臂高呼,手舞足蹈起来。一阵微风吹过,小芽儿轻轻弯了弯腰,好像在对我说:“亲爱的小主人,谢谢你的精心照顾,我会努力长大的。”

美丽秋景

寻找秋天

鄞州区惠风书院312班
倪嘉晨(证号2407904)
指导老师 柴幸琚

清晨醒来的时候,秋天已经在我的窗前等候了,它说:“快来公园里找我玩呀!”

我叫上妈妈,一起追逐到公园,却不见秋天的影子。这时,我听见了秋天的轻语:“我躲在这里的一个角落,快来找我吧!”我一手抓去,却抓了一个空气,我向四周望去,桂花香了,菊花也开了,知了的声音不见了。忽然,我看见地上有一只蚂蚁,只见它飞快地爬,快地爬,你这只蚂蚁在寻找什么?是跟我一样在寻找秋天吗?是美味的方糖、甘甜的果汁、可口的绿叶,还是高高的蘑菇?我走了过去,一把把它抓回了家,想:秋天来了,冬天近了,你就在我家过冬吧!我摆出许多好吃的,而你却一眼都不看。忽然,我想了一想,撒上了一些面包屑让你吃。你却把它背了起来,朝门外爬去。妈妈告诉我,你寻找的是家庭的友爱。我把你放回了蚁窝,你飞快地爬了进去,仿佛马上想见到你的父母。

我怕你不再回来,所以我用心与你相约:明天早上再一起寻找秋天!

秋之趣

鄞州区东吴镇中心小学301班
李泽睿(证号2410010)
指导老师 程永杰

今天是个特别的日子,因为太阳公公悄悄地出来了。它把金色的阳光洒满了每个角落,我的心情格外好,因为我要出去找秋天了。

我看到菜园里的玉米长出了胡须,像是一位少爷。那挺拔的身子像是一位严肃的哨兵,笔直地站在那里。

走出菜园,就可以看到一片翠绿的庄稼。凉爽的秋风像是无形的梳子,给翠绿的庄稼梳理着长头发。庄稼顺着风吹的方向,乖巧地弯下了腰,像是在向风儿问好。风吹过后,翠绿的庄稼又撒娇似的站了起来。那巨大的梳子,轻轻地梳理着,是那么温柔。

突然间,一只只红黄相间的蜻蜓闯入了我的视线。它们轻盈地在庄稼上空飞舞,时而高飞,时而低飞,像一位位合格的侦察兵,在上空巡逻。

一阵阵风拂过田野,送来庄稼的香味与蜻蜓的轻盈,我停下脚步,静静地欣赏着这美景。我深深地吸了一口气,将这美景深深地刻在心中。

秋意浓

鄞州区东吴镇中心小学304班
陈佳艺(证号2410021)
指导老师 王松煜

